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Tisztelt Képviselő Urak!

Az Önök által „Diplomával a munkanélküliségbe?" címmel, K/6099 . számon
benyújtott írásbeli kérdésre a következő választ adom .

A 400 ezer munkahely teremtésére tett ígéret 2006-ig 400 ezer új munkahely
keletkezésére utal, de a foglalkoztatás tényleges bővülése mintegy 200 ezer fós
létszámnövekedést fog várhatóan jelenteni .

Célunk az, hogy a foglalkoztatottság egyenlege javuljon, amihez mindenképpen
szükség van a munkahelyek abszolút számának növekedésére. Mivel nemcsak új
munkahelyek jönnek létre, hanem a gazdaság szerkezete erőteljes átalakulásának
és modernizálódásának hatására a munkaerőpiacon végbemenő dinamikus
mozgás következtében egyidejűleg jelentős számú munkahely szűnik meg.
Fontos feladat, hogy a magas szellemi kvalitást igénylő tevékenységek hazánkba
vonzásával ellensúlyozzuk a távozó „tömegtermelő" cégeket, ezzel létrehozva
olyan munkahelyeket, amelyeken mind a diplomával, mind pedig középfokú
szakképzettséggel rendelkező, jól kvalifikált pályakezdők foglalkoztatása is
megvalósulhat.
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A munkahelyteremtéshez szükséges források egyrészt a vállalkozásokon belül
keletkezhetnek, másrészt az állam is segítséget nyújt különböző támogatások
révén. Az EU-s forrásokból 2004-2006 közötti időszakra a humánerőforrás-
fejlesztési operatív program révén 195 milliárd forint áll majd rendelkezésre,
amelynek segítségével további mintegy százezer munkahely teremthető .

A kormányváltás óta eltelt 16 hónap alatt 125100 fóvel nőtt a foglalkoztatottak
száma. A pozitív tendenciák mögött markáns területi és szezonális ingadozások
húzódnak meg. Az új munkahelyek keletkezése mellett 47 ezer fós csoportos
létszámleépítés valósult meg az említett időszakban. Azonban nem minden
munkahelymegszűnés és egy-két fós elbocsátás van az Állami Foglalkoztatási
Szolgálat és a KSH látókörében, mivel ezek bejelentése nem kötelező . A be nem
jelentett, valamint a szezonális munkahely-megszűnések száma 56 ezres
nagyságrendűre tehető, így az összes álláshelymegszűnés mértéke 103 ezerre
becsülhető. Mivel a foglalkoztatottak létszáma ezen időszakban több mint 125
ezer fóvel emelkedett, a létrejött munkahelyek száma 228 ezer körülire tehető .

Ezek az adatok jól mutatják, hogy a „beígért" 400 ezer új munkahely több mint
fele a kormányváltást követően már létrejött. Ha ezt az ütemet tartani tudjuk,
még a létszámleépítések ellenére is a foglalkoztatottság bővülése meghaladhatja
a 200 ezer fót .

A 15-24 éves fiatalok munkanélküliségi rátája a KSH lakossági munkaerő-
fel-érése alapján július-szeptember hónapok átlagában 13,6%, amely 0,6
százalékponttal alacsonyabb az előző év ugyanezen időszakinál . Az EU
országokban az erre a korcsoportra vonatkozó munkanélküliségi ráta a jelzett
időszakban 16,1% volt, amely lényegesen kedvezőtlenebb a hazai mutatónál .
Természetesen ez nem tölthet el minket elégedettséggel, ezért a pályakezdő
fiatalok elhelyezkedésének elősegítésére jelentős forrásokat mozgósítottunk
2003-ban, és ez terveink szerint 2004-ben is hasonló, mintegy 4,5 milliárd forint
lesz .

A Kormány most fogadta el a közszférában leépítésre kerülő keretlétszámot,
amely megközelítőleg 7 ezer fót fog érinteni. A keretszámok mögött megjelenő
személyek életkor szerinti megoszlása még nem ismert, de annyi már biztos,
hogy a létszámleépítés a fiatalabb korosztályba tartozókat fogja a legkevésbé
érinteni.

A közszférában elbocsátásra kerülő munkavállalók általában magasan
kvalifikált, széles körű szakmai ismeretekkel rendelkeznek, ezért nagy
többségük újbóli elhelyezkedésére jelentős esélyt látok . A Kormány elő kívánja
segíteni azoknak a munkavállalását is, akik az elbocsátásukat követően nem
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találnak munkahelyet . Az ezt célzó program kidolgozása folyamatban van. Ebbe
a programba az elhelyezkedni nem tudó fiataloknak ugyanolyan esélye van
bekerülni, mint az idősebb korosztályokba tartozóknak .
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